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NOTA DE PRENSA

LA PALABRA DE LOS MUDOS

Un proyecto de Jota Castro

Jueves 15 de mayo en Playa Redondo, Lima

Co-producido por Alta Tecnología Andina (ATA), con el apoyo de Fundación Príncipe Claus, Deliveri - Primera Noche en Blanco en Lima, Municipalidad de Miraflores y Centro Cultural de España (AECID) en Lima.

Ante una multitudinaria audiencia se realizó el 15 de mayo en la playa Redondo, en el distrito de Miraflores, Lima, la acción “La palabra de los mudos”, primer proyecto artístico del artista franco-peruano Jota Castro en el Perú tras tres décadas de alejamiento de su país de origen.

En pleno desarrollo de la V Cumbre de Jefes de Estado de América Latina, el Caribe y Europa, Jota Castro llevó a cabo esta performance con la que señaló las barreras existentes en la comunicación y los problemas en torno a la inclusión. 

La concentración previa al evento se llevó a cabo en la Bajada Balta de Miraflores a las 10.00 a.m., donde se reunieron los participantes (incluyendo un contingente de sordos) provenientes de los distritos de Miraflores, Cercado de Lima, Independencia, Los Olivos, San Borja, San Miguel, Santiago de Surco, Villa El Salvador, Ventanilla, San Juan de Miraflores, Magdalena, La Molina, Chorrillos, Ancón y Ate. En la Bajada Balta se inició el descenso hacia la costa, desde donde se transportó a los asistentes hacia la playa Redondo. 

En el escenario instalado sobre la arena el animador Sergio Galliani “calentó” el ambiente, preparando al público para la posterior performance. Esta se inició cuando el intérprete comunicó un discurso preparado por Jota Castro en lengua de señas, el cual fue “coreado” por los participantes en determinados momentos de la performance a través de señas previamente ensayadas con Galliani. En esta escena de marcado simbolismo y potencia estética, se mezclaron las respuestas del público, emitidas tanto en lengua de señas como a través de expresiones en forma oral.

Tras el discurso en lengua de señas, Jota Castro subió al escenario visiblemente emocionado por la intensa acogida de la comunidad sorda. Castro develó el contenido del mensaje comunicado por el intérprete, el cual habló de la exclusión que el artista sufrió a causa de sus orígenes, estableciendo un paralelo con las penas que padecen las tres cuartas partes del planeta. “No nos escuchan”, repetía Castro, reflexionando sobre la incomunicación, la falta de justicia, la indiferencia y la pobreza. “Somos todos mudos, un gran silencio de la historia”, afirmaba, para luego animar al público a “soñar con un mundo mejor, un futuro común”, en momentos en que la Cumbre de Jefes de Estado se realizaba en Lima. 
La performance del artista franco-peruano transformó lo autobiográfico y lo político en una experiencia histórica y emotiva que reunió al público limeño por primera vez con uno de los artistas más reconocidos en el circuito internacional de la actualidad.

Jota Castro (Yurimaguas, 1965) es un artista franco-peruano y residente en Bruselas, Bélgica, que se desempeñó como diplomático durante dos décadas. Hacia finales de los años noventa deja su carrera de diplomático en Naciones Unidas y en la Comunidad Europea y decide dedicarse exclusivamente al campo del arte. A través de sus diferentes actividades profesionales previas, Castro ha adquirido un profundo conocimiento del mundo de la política internacional; más aún, considera que sus estudios universitarios en Derecho y Ciencias Políticas fueron su verdadera educación en arte. 

Sus obras apuntan en dirección de ciertos mecanismos que funcionan en el presente en la sociedad occidental, con sus desbalances y debilidades, y son diestramente iluminados por el artista para revelar las incongruencias que operan en las estructuras sociales y políticas. 

Es editor consultivo de la Revista Janus en Bélgica y de Nolens Volens en Madrid.  Es profesor en la Universidad Europea de Madrid.  Su trabajo ha sido presentado alrededor del mundo.  Ha participado en las Bienales de Venecia, Tirana, Praga y Gwangju. Ganó el premio de la Bienal de Gwangju en Corea del Sur en 2004.
Para imágenes y video ver el DVD adjunto.
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